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Учебная дисциплина «Введение в профессию» изучается в седьмом семестре.
Курсовая работа – не предусмотрена.
Форма промежуточной аттестации: зачет.
Место учебной дисциплины в структуре ОПОП
Учебная дисциплина «Введение в профессию» относится к факультативной части. 
Цели и планируемые результаты обучения по дисциплине 
Целью освоения дисциплины «Введение в профессию» является:
· изучение основного содержания Федерального государственного образовательного стандарта и основной профессиональной образовательной программы высшего образования по направлению подготовки 01.03.02 Прикладная математика и информатика;
· изучение основного содержания учебного плана по направлению подготовки 01.03.02 Прикладная математика и информатика;
· изучение правовых основ предпринимательской деятельности;
· изучение методики оценки обстановки в конкурентной среде, принятия решения на организацию IT бизнеса, управления предприятием на этапе start up;
· формирование у обучающихся компетенций, установленных образовательной программой в соответствии с ФГОС ВО по данной дисциплине. 

Результатом обучения по дисциплине является овладение обучающимися знаниями, характеризующими процесс формирования компетенций и обеспечивающими достижение планируемых результатов освоения дисциплины.


Формируемые компетенции и индикаторы достижения компетенций:
	Код и наименование компетенции
	Код и наименование индикатора
достижения компетенции

	УК-2
Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач.













УК-6
Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни















ПК-3
Способен проектировать информационные системы, в том числе по профилю подготовки

	ИД-УК-2.1
Анализ поставленной цели и определение круга задач в рамках поставленной цели, связей между ними и ожидаемых результатов их решения, анализ альтернативных вариантов для достижения намеченных результатов; использование нормативно-правовой документации в сфере профессиональной деятельности;
ИД-УК-2.2
Оценка решения поставленных задач в зоне своей ответственности в соответствии с запланированными результатами контроля, корректировка способов решения профессиональных задач;
ИД-УК-2.3
Определение имеющихся ресурсов и ограничений, действующих правовых норм в рамках поставленных задач
ИД-УК-2.4
Представление результатов проекта, предложение возможности их использования и/или совершенствования в соответствии с запланированными результатами и точками контроля, при необходимости коррекция способов решения задач.
ИД-УК-6.1
Использование инструментов и методов управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей
ИД-УК-6.2
Определение приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста. Построение профессиональной карьеры и определение стратегии профессионального развития;
ИД-УК-6.3
Оценка требований рынка труда и предложений образовательных услуг для выстраивания траектории собственного профессионального роста;
ИД-УК-6.4
Определение задач саморазвития и профессионального роста, распределение их на долго-, средне- и краткосрочные с обоснованием актуальности и определением необходимых ресурсов для их выполнения;
ИД-УК-6.5
Использование основных возможностей и инструментов непрерывного образования (образования в течение всей жизни) для реализации собственных потребностей с учетом личностных возможностей, временной перспективы развития деятельности и требований рынка труда.
ИД-ПК-3.1
Анализ современных требований при проектировании программного обеспечения;
ИД-ПК-3.2
Применение математического аппарата при разработке алгоритмов решения задач, связанных с проектированием программного обеспечения.



Общая трудоёмкость учебной дисциплины по учебному плану составляет:
	по очной форме обучения – 
	2
	з.е.
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	час.









