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1. Тип практики и место практики в структуре ОПОП:

Производственная практика. Преддипломная практика включена в вариативную часть Блока 2.
2. Цели проведения практики:
· закрепление теоретических знаний, полученных во время аудиторных занятий, учебных практик; 

· приобретение профессиональных умений и навыков при сборе необходимых материалов для написания выпускной квалификационной работы;

· формирование умения формулировать и решать задачи, возникающие в процессе выполнения художественно-проектной работы, адекватно выбирать соответствующие методы проектирования, исходя из задач выпускной квалификационной работы; 
· приобретение навыков использования современных информационных технологий при организации и проведении проектной работы. 
· формирование навыков анализа результатов научно-исследовательской и проектной работы и представлению их в виде завершенной выпускной квалификационной работы.
Преддипломная практика является обязательной.
3. Способы и формы проведения практики: 
Способ проведения практики – стационарная
Форма проведения практики – дискретная
4. Компетенции, формируемые в рамках программы практики:
ПК-1  готовностью спланировать необходимый научный эксперимент, получить опытную модель и исследовать ее;

ПК-2 готовностью представить результаты научного исследования в форме отчетов, рефератов, публикаций и публичных обсуждений;
ПК-3 способностью использовать базовые знания по профессии в художественном проектировании;
ПК-4 способностью формулировать цели и задачи художественного проекта, к выявлению приоритетов в решении задач с учетом эстетических, этических и иных аспектов деятельности;
ПК-5 способностью к разработке художественных проектов изделий с учетом стилистических, конструктивно-технологических, экономических параметров;
ПК-6 способностью к творческому самовыражению при создании оригинальных и уникальных изделий;
ПК-7  способностью использовать современные и информационные технологии в сфере художественного проектирования изделий текстильной и легкой промышленности;
ПК-8  готовностью изучать научно-техническую информацию отечественного и зарубежного опытов по тематике профессиональной деятельности;
ПК-22 готовностью выполнять эскизы и проекты с использованием различных графических средств и приемов и реализовывать их на практике
5. Содержание практики:

	№п/п
	Содержание практики

	1
	Подготовительный этап. Лекция о проведении практики, объяснение методики работы над заданиями, содержание и значение практики. Методы изучения специальной отечественной и зарубежной литературы и другой информации в области рекламной и художественной фотографии, выбор тематики работы, определение концепции.

	2
	Исследовательский этап: сбор, обработка, анализ и систематизация литературных источников и другой информации по теме работы, корректировка обзора литературы. Разработка плана и структуры выпускной работы.

	3
	Практический этап. Выполнение индивидуального проектного задания. Выступление с докладом о ходе практики. Подготовка статьи по теме исследования.

	4
	Заключительный этап: Обсуждение и обобщение результатов о ходе практики. Заполнение Дневника практики. Подготовка отчета, получение отзыва руководителя (ей) практики, сдача зачета.


6. Формы отчетности:

а) отчет по практике;

б) дневник практики.
7. Форма контроля – зачет с оценкой.
